

嘴角挂着油、手里拿着串、眼睛不肯放过每一个路过的小吃摊，寻觅着下一个想要品尝的美味，这是每一个游客逛兰州夜市的模样。在兰州，最有烟火气的地方就是夜市，各种香味刺激着你的味蕾，摊点吆喝声更让人欲罢不能……

这个长假来兰州 感受不一样的“烟火气”



游客逛兰州夜市。

打卡中山桥，吹过黄河边的风，在夜幕降临时逛一圈夜市犒劳一下自己，从黄河食渡文化夜市到大众巷新光夜市，从正宁路小吃夜市到南关民族风味一条街，一个个接地气的特色夜市点亮了兰州的“夜经济”，让整座城市焕发了全新活力。

双节将至，夜市当属最聚集人气的地方，也是游客最不会错过的地方，来一杯牛奶鸡蛋醪糟、听着老板手中刀与案板的碰撞声和吆喝声，目光所及均是兰州特色，炸串、海鲜、肚包肉……每一样都想来一口，兰州正在用自己独有的味道吸引着四面八方的游客。

记者走访发现，为了迎接双节的到来，让游客在兰州吃得安心，玩得开心，各个夜市也做了充足的准备。

“双节期间，夜市增派人员加强巡查力度，同时，联合兰州市城关区食药局、执法局等部门对食品安全、游客安全方面做了加强，根据客流量情况将适当延长营业时间，目的就是为了让游客吃得放心，玩得开心。”南关风味一条街负责人米

海告诉记者。

“我曾两次路过兰州，这是我第一次在兰州停留，特地来夜市品尝兰州美食。这趟旅行吸引我的不光是沿途风景，还有我手中的兰州味道。”孙雷正和朋友围坐在炉子周围，吃着炒拔拉、撸着串。

大众巷新光夜市更是焕然一新，为了让游客体验不同的饮食文化，从9月15日开始进行提档升级，原来的星空顶被换成唐诗宋词宫灯，31首唐诗宋词描写着甘肃的风貌和人文，夜市中间的荷花池更是凸显了独特的夜市文化。为了方便游客品味兰州味道，小吃摊位中间设置了桌椅板凳，供游客休息。

“双节期间我们将增加游客互动环节，举办剪纸、现场制作传统月饼等非遗展示体验活动。同时，夜市准备了小游戏，比如投沙包，只要投中就有代金券……”大众巷新光夜市负责人张斌说，“双节不但要保障游客吃、玩不用愁，更要给商户带来经济收入，这是我期望的。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

逛博物馆、科技馆，文化科技游的火热潮流从今年暑假就迸发出强劲势头，这也成为当下民众假日出游的主要目的地之一。今年中秋、国庆双节巧遇，能量满满的8天长假，兰州市内各大博物馆、科技馆发挥各自特色，为广大市民和游客准备了丰富多彩的“文化大餐”。

兰州市内博物馆科技馆 假期不闭馆为你备下“文化大餐”

A “简”述历史 特色之旅等待迎客

上至3000多年前的龟甲兽骨，下至晚清的政令文书，来一趟穿越千年的文化之旅。这个长假，刚展露芳容的甘肃简牍博物馆，会成为不少游客的热门打卡地。记者在长假前夕踏访甘肃简牍博物馆了解到，国庆长假期间场馆正常对外开放。

甘肃简牍博物馆一楼为特色展厅，目前展出的是“二十世纪初

中国古文献四大发现展”，展览时间自9月7日起至10月29日。殷商甲骨文、居延汉简、敦煌遗书、明清内阁大库档案是上世纪初中国古文献的“四大发现”，该展览首次将分藏于各处的珍贵文物荟萃一堂，是迄今为止“四大发现”主题相关文物最大规模的展览。

二、三楼的常设展厅分为“简牍时代”“简述丝路”“边塞人家”

“书于简帛”四个基本陈列，从简牍发现的历史、简牍中壮阔的丝路故事、汉代边塞人的日常生活、汉简中蕴含的书法艺术出发。解码甘肃独特的文化基因，全面、生动地展现甘肃简牍里的丝路文明与中华智慧。四楼为文创休闲区，为参观游客提供茶歇阅读的场所，同时还为小朋友们提供丰富的绘本书籍便于阅览。

B 了解兰州历史探凉州会盟 来兰州市博物馆

“今年国庆长假，兰州市博物馆依然执行周一不闭馆的惠民措施。”兰州市博物馆观众接待部工作人员向记者介绍说。

依据暑期博物馆旅游热的趋势，兰州市博物馆提前做好这个国庆长假的各项准备工作，进馆参观预约登记采用线上、线下相结合的方式，游客既可提前在

线上进行预约登记，也可到现场扫码登记。

兰州市博物馆西侧展厅是以“大河流域韵—兰州历史文物展”为主题的常设展厅，陈列内容从远古时代至近代，分为远古文明—神秘彩陶、青铜文化—民族交融、汉唐古道—丝路要津、宋元津城—渡口烽火、明清风韵

一金城揽胜五个单元。东侧展厅目前展出的是“塔影河声 吉祥千年—凉州会盟暨兰州与武威文物联展”主题展，本次展览遴选兰州市博物馆、武威市博物馆、天祝县博物馆文物(藏品)共90件，其中以“凉州会盟”“藏韵遗珠”两个篇章展陈，再现了凉州会盟的历史经过。

C 甘肃科技馆长假奉上丰富科普互动活动

玩转静电、气流指挥官、汉服秀……这个长假，甘肃科技馆将举办一系列特色活动。从9月29日—10月6日，在甘肃科技馆常设展厅、科学实践与体验中心及线上活动，游客均可参与。线下活动更是丰富多彩，包

括汉服秀—穿越千年过中秋，通过互动活动，让青少年了解自古以来各个朝代对“月”之重视。

在科学表演实验秀中，“空气炮”“气流摩天轮”“气球动力车”“气流的踪迹”四个实验，让青少年找到在空气中隐藏的奥秘。还有无处不在的静电，冬天

“噼里啪啦”被电到的情况究竟为何，来甘肃科技馆一起“玩”玩转静电吧。

为了保证展厅科普教育活动的顺利进行，甘肃科技馆提前制定安全保卫措施和应急预案，真正做到防患于未然。

奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗

“双节”将至 兰州各酒店预订火爆 部分房型已售罄

中秋国庆即将来临，8天假期让不少市民提前计划外出旅游。目前，“双节”期间兰州酒店预订火爆，部分房型已售罄。

来自美团、大众点评数据显示，截至9月21日，甘肃中秋国庆期间的旅游订单量(含酒店民宿、景点门票、交通等)较2019年增长超过200%，兰州、酒泉、张掖是甘肃三大热门旅游目的地。

记者打开某线上酒店预订平台，筛选酒店条件为热门景点区域、带有双份早餐的标准大床或者双床房，搜索结果显示，“双节”期间预订价格均有不同幅度的上涨。例如，距离五泉山广场100米的一家经济型酒店，9月22日入住的最低价格为174元，10月1日入住需要305元。甘肃省博物馆附近的经济型酒店式公寓，9月22日入住的最低价格为229元，10月1日入住为328元。

不仅是经济型酒店，高档型及星级酒店也预订火爆。距黄河风情线6.8公里的一家豪华型酒店，“双节”前后价格最低的是9月22日，入住最低价350元，价格持续到10月3日，由于大床房被预订完，10月4日仅剩豪华套间价格为1839元。距离中山桥900多米一家三星级酒店，9月22日入住的最低价格为204元，10月1日入住需要345元。记者了解到，虽然兰州酒店价格有所上涨，但涨幅并不大。

家住西安的孙先生早早做好了“双节”来兰攻略，“我选择在兰州虹云宾馆入住，一来周围

有商圈、夜市，二来交通便利，有地铁、公交。最重要的是，双节期间价格虽然有所上升，但也能接受，这次主要是带着家人来兰州品尝当地的特色美食，感受风土人情。”

兰州友谊酒店管理有限责任公司副总经理韩晓告诉记者：“中秋、国庆即将到来，从9月初开始，就有旅客通过线上线下预订酒店，目前预订量占比已达到70%左右，近几天预计会有更多的旅客预订酒店，双节期间会出现满房状态。”

有业内人士表示，无论是经济型酒店还是高档酒店，双节期间都普遍涨价了。酒店价格的上涨与市场的供需有关，最近兰州的旅游市场持续火爆，酒店价格也有所上浮，随着假期结束，价格很快就会回落。除了市场因素，酒店升级的成本也在增加，这在一定程度上也会影响酒店的价格。

“双节”假期是旅游旺季，也是酒店旺季。建议来兰消费者尽量选择错峰出游，避开旅游高峰期；选择假期出游的游客，要提前规划，合理安排，尽早预订酒店。奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨